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Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację w sprawie działań kontrolnych 
wobec Stowarzyszenia Hospicjum Św. Wawrzyńca w Gdyni

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2619 złożoną przez Panią Poseł Anitę 
Kucharską-Dziedzic w sprawie doniesień opublikowanych na portalach 
internetowych redakcji „Fakt” oraz redakcji „Radia ZET” dotyczących 
nieprawidłowości finansowych związanych z działalnością Stowarzyszenia 
Hospicjum św. Wawrzyńca w Gdyni, przekazuję na ręce Pana Marszałka 
poniższe wyjaśnienia.

Przede wszystkim chciałbym zapewnić, że Krajowa Administracji Skarbowa 
prowadzi monitoring rzetelności rozliczeń podatników z budżetem państwa 
i wnikliwie analizowane są informacje sygnalne informujące o potencjalnych 
naruszeniach prawa podatkowego. 

Weryfikacja prawidłowości stosowania przepisów prawa podatkowego, 
w każdym przypadku, poprzedzona jest analizą ryzyka, która poprzez: 
identyfikację ryzyka, oszacowanie jego poziomu, skali potencjalnych 
zagrożeń oraz wielkości korzyści osiąganych przez podmioty naruszające 
przepisy prawa, determinuje dalsze działania. Wynik analizy ryzyka – 
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w rezultacie końcowym – określa adekwatne metody reakcji 
na zidentyfikowane zagrożenie, np. przeprowadzenie czynności 
sprawdzających lub konieczność podjęcia kontroli (podatkowej lub celno-
skarbowej). 

W tym miejscu, należy przywołać art. 293 § 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. 
Ordynacja podatkowa1  zgodnie z którym tajemnicą skarbową objęte 
są indywidualne dane zawarte m.in. w deklaracjach oraz innych dokumentach 
składanych przez podatników, płatników lub inkasentów. Wskazany wyżej 
przepis § 1 stosuje się również do danych zawartych w aktach 
dokumentujących czynności sprawdzające oraz informacji w aktach 
postępowania podatkowego i kontroli podatkowej. Regulacje te stosuje się 
również do kontroli celno-skarbowej. Ponadto, informacje objęte tajemnicą 
skarbową mogą być udostępniane tylko i wyłącznie podmiotom 
uprawnionym, enumeratywnie wskazanym w Ordynacji podatkowej. 
Jednakże ani Ordynacja podatkowa, ani ustawa z dnia 9 maja 1996 r. 
o wykonywaniu mandatu posła i senatora2 nie przyznają uprawnień w tym 
zakresie posłom i senatorom. 

Mając na uwadze powyższe regulacje prawne nie jest więc  możliwe 
przekazanie Pani Poseł informacji o dotychczasowych działaniach 
weryfikacyjnych  jakie zostały podjęte przez resort w Stowarzyszeniu 
Hospicjum św. Wawrzyńca w Gdyni, gdyż informacje te objęte są tajemnicą 
skarbową. 

Przedstawiając powyższe, wyrażam nadzieję, że zaprezentowane 
wyjaśnienia, uwzględniające obowiązujące ograniczenia prawne, zostaną 
uznane przez Pana Marszałka i Panią Poseł za wyczerpujące.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Zbigniew Stawicki
Podsekretarz Stanu 
Zastępca Szefa Krajowej Administracji Skarbowej 

1 Dz. U. z 2023 r. poz. 2383, z późn. zm.
2 Dz. U. z 2022 r. poz. 1339
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